玉

杰

小时

帮 430个家庭重燃希望

文/图 本报记者 孙克锋

2022年8月1日,是中国人民解放军第95个建军节。

95年来,英雄的人民军队英勇顽强、浴血奋战,不怕牺牲、勇往直前,为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽功勋。 -朝着戎装,一生家国情。7月30日,记者走近3名退役军人,听他们讲述军旅往事,记录他们的人生故事,展现他们的时代



王善鲤

王善鲤是市司法局行政应诉 科负责人,市第十四次党代会代 表。他善于学习、思考,工作勤奋, 在不同身份转变中跨越了多个领 域,但都能游刃有余,像一束不灭 的光,照耀出一片明亮的天地。

时光追溯到20年前,王善鲤 踏入军校学习,意气风发,先后获 学士和硕士学位。

经历过基层锻炼之后,他进入 军队机关工作,先后被聘为某集团 军信息系统装备综合集成建设首 席工程师、总装通保部器材专家。

王善鲤参加过汶川地震救灾 和全军战役演练等重大军事行动, 先后随演训部队转战西北五省,三 进天山,六上昆仑,十出秦岭,百叩 祁连贺兰。

16年的军旅生涯中,他荣立 三等功3个和军队科技进步奖,12 次获军以上表彰奖励。

2017年,王善鲤提出转业申 请,并以全市前10名的综合考核 成绩选岗市政府原法制办公室。他延续着军 队中养成的良好作风,在多个岗位上继续出类

他负责的党建工作被市领导点名表扬,文 明单位考核成绩跃升至第一;他主导成立全国 首个行政机关负责人调解室、司法系统首个党 代表工作室,首次提出行政应诉"1+3"改革。

负责行政应诉工作3年,他参与化解各类 行政纠纷500多件,多次收到群众赠送的锦 旗,代表聊城市在全省作典型发言,推动聊城 行政应诉工作领跑全省。



刘玉杰

临清市丁女士与8岁女儿相依为 命,又得重病;东阿县37岁的杨先生 患有恶性软组织肉瘤,动了4次手术; 居住在聊城的一对外地母女均患有 严重精神疾病,面临困境……

这些遭遇变故的家庭中都出现 过刘玉杰的身影,或送去爱心款,或 进行暖心帮扶。10年间,刘玉杰带领 社工和志愿者帮扶过430多个家庭, 但这仅是他志愿服务的一个侧面。

刘玉杰是一名退役军人,2012年 7月被分配至市慈善总会工作。因接 触到的困难群众比较多,他内心深受 触动,决定在干好本职工作的同时, 尽己所能为社会作一些贡献,为此还 专门考取了社会工作师证书。

2016年,刘玉杰捐资3万元,带头 发起成立聊城市慈善义工协会,带领 志愿者赴福利院、敬老院等20多个公 益机构或贫困乡村进行义演、义剪、 义捐等活动。

"截至目前,我每年志愿服务时 间平均300余小时,为困难群众争取 到各类资金170余万元,义务植树6000多棵,义务 理发8000余人,义诊2000余人。"刘玉杰说起这些 年的公益成绩如数家珍。

功不唐捐,刘玉杰当选为省第十二次党代会 代表、市残联第七次代表大会代表,并被纳入山 东省高层次人才库,获得聊城市人才服务金卡。

谈到未来的心愿,刘玉杰说:"退伍不褪色, 把岗位看成服务人民的平台,用青春和生命诠释 共产党人的初心、践行共产党人的使命。让党旗 飘扬在一线,党徽闪耀在一线,志愿红马甲活跃



秦一杰

秦一杰是民间公益救援组织特战 救援队的创始人和总队长,在全国建 立了148支队伍,目前队员有2.2万名, 其中一半以上是退役军人。

2006年,秦一杰加入中国人民解 放军海军特种部队蛟龙突击队的战斗 序列,先后两次参与索马里护航任务。

蛟龙突击队参与的任务,其凶险 性超乎一般人的想象。"我记得有一次 行动,一级反海盗部署,整个商船编队 中间出现多达120余艘疑似海盗小艇, 我乘坐直升机空降到海盗小艇上空, 使用各种轻重武器在小艇群中射击, 震慑住海盗并将其驱离。"秦一杰说起 从军经历,充满自豪。

10年前,已退役的秦一杰开始组 建民间公益救援组织——特战救援 队,足迹遍布中国遭受自然灾害最为 严重的地区,还在四川雅安、云南鲁甸 以及尼泊尔三处地方建立支教处,让 多达200名上不起学的孩子接受免费

数百次人道主义救援,数百次敬 老院、养老院、孤儿院的爱心慰问,全国队伍出动 大中小微型任务高达1.2万余次,帮助群众达6万

创造百米速降世界纪录

秦一杰还是百米速降世界纪录保持者、全国 100名优秀退役军人,曾荣获中央政法委平安英雄 等诸多荣誉,并当选市第十四次党代会代表。

"这些年,我感触最深的不是训练的严苛和生 死的抉择,而是危机过后万里之外碧波万顷的平 静,是灾区恢复重建之后万家灯火的安宁,因为在 我身后,是我们强大的祖国。"秦一杰说。

推动行政应诉领跑全省

换了舞台 本色不改

有一种情怀,叫退伍不褪色;有一种责任和担 当,叫军人本色。

> 他们曾经是军人,为了维护国家和平安 宁驻守在祖国的四方,军装在身,他们是人

民子弟兵。脱下军装,初心不改,立足本职立新功, 他们依然是个兵,可亲、可敬。

还记得15楼高空勇救女童的贺增涛吗? 退役军 人! 还记得歹徒刀下救孩童的谭学力吗? 退役军 人! 还有曲志伟、邢以山……以及我们今天报道的 三位立足本职工作,积极参与新时代文明实践活动, 践行主流价值观,弘扬时代新风的王善鲤、刘玉杰、 秦一杰。他们脱下军装,走上新的岗位,仍然选择用

初心和赤诚锻造属于军人的荣光。戎装虽脱,军魂 仍在。这些最美退役军人在不同舞台上,以实际行 动为党旗增辉、为军旗添彩。

不管身份如何变化,胸腔里跳动的始终是那颗 赤子之心。他们变身一束光,照亮自己,服务社会,